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MOJE PODJETJE – PLAČE1 

V našem podjetju bomo imeli enega zaposlenega. 

Ne glede na velikost ali statusno obliko podjetja razmerje med podjetjem in zaposlenim ureja ZAKON 

O DELOVNIH RAZMERJIH (ZDR-1). Ne glede na višino plače, ki jo določita obe strani, ali panožna 

pogodba, so razmerja enaka. Zakon dokaj natančno določa: 

Kako naj bo napisana pogodba; 

Opredeli odškodninsko odgovornost 

Izrecno prepoveduje spolno drugo nadlegovanje 

Določa pravice delavca in dolžnosti delodajalca 

Določa delovni čas (tudi krajši) , mesto dela in obseg dela, tudi delo na domu, določen/nedoločen čas 

trajanja pogodbe.  

Konkurenčno klavzulo 

Zagotavljanje dela, obveznost plačila in varne delovne razmere 

Način prekinitve dela – odpoved delavca, delodajalca 

Poznamo sicer še druge »prekarne« oblike, kjer je delavec manj zaščiten, to so delo dijakov, študentov, 

delo s.p. jev,  

Tudi pri teh se smiselno uporablja zakon o delovnih razmerjih. Bistvena razlika je v odpuščanju. 

Pogodbo z dijakom ali s.p. jem lahko delodajalec prekine kadarkoli. To ima z vidika stroškov seveda 

prednosti. 

Po drugi strani pa ima tudi precej slabih strani. Morda najbolj vidna je nizka pripadnost takšnih 

delavcev, ter temu primerna nizka inovativnost, samo iniciativnost …. 

 

Slika 1 Osnova je tehnološki postopek 

Načrt zaposlovanja  

                                                           
1 http://www.pisrs.si/Pis.web/pregledPredpisa?id=ZAKO5944 
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V prvi fazi načrtovanja ugotovimo, koliko ur pravzaprav potrebujemo. Kakšna znanja in izkušnje mora 

imeti zaposleni.  Izhajamo iz tehnološke priprave. 

Tam je opredeljen tehnološki postopek in potrebne ure. 

Nato pogledamo letno količino potrebnih ur, kar vidimo iz lista trg, kjer smo opredelili število kupcev: 

 

Slika 2 naše podjetje je poenostavljeno, ima le enega zaposlenega in le en tehnološki postopek za vse kupce 

Zdaj lahko na listu plače izračunamo ceno delovne ure. 

Upoštevamo število ur, ki so na voljo in jih zmanjšamo za dopust 

Uporabimo bruto plačo, torej neto in davke ter prispevke 

Dodamo morebitno 13 plačo 

Stroške prevoza na delo  

Stroške malice 

In podobno 

 

Slika 3 Izračun stroška dela za uro 

 

Ker so tabele povezane bomo sedaj upoštevali pravo ceno dela v tehnološkem postopku. 
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Slika 4 Tabele so povezane, zato se le sklicujemo na tabelo kjer je cena ure zares izračunana. 

Tako lahko naredimo več simulacij. Povečujemo število kupcev, zmanjšamo število ur, večamo plačo 

in podobno. Vse dokler ne pridemo do verzije, ki nam odgovarja – delamo z dobičkom. 

Načeloma bomo skušali izkoristiti čim več ur delavca.  


